

给冰川盖被子

中科院西北院在达古冰川开展人工措施减缓消融试验

本报讯 记者日前从达古冰川管理局获悉,8月9日,中国科学院西北生态环境资源研究院冰冻圈科学国家重点实验室副主任王飞鹏研究员带领研究团队,来到达古冰川17号冰川,开展应用人工措施减缓达古冰川消融试验科考工作。

此次试验的目的,一是应用人工措施减缓达古冰川消融趋势,为达古冰川生态旅游的可持续发展提供科技支撑;二是定量观测冰川消融,同时运用无人机、GPS-RTK等现代化技术手段观测记录2020年~2021年达古冰川试验区冰川消融情况。

王飞鹏研究员说,过去几十年,随着全球气候变暖,全球各地的大多数冰川呈现出快速的退缩。达古冰川地属青藏高原东缘,属于典型的海洋性冰川,对气候变化的响应尤为敏感。研究发现,过去的50余年时间,达古冰川的面积缩减了70%,因此应用人工手段减缓冰川消融尤为迫切。

此次试验,团队利用给冰川“盖被子”的手段,在达古冰川海拔约5000米的冰川消融区,建立了500平方米区域的试验区,利用光热阻隔物减缓冰川消融开展研究工作。

本次现场考察发现,经过两个月时间,“盖被子”区域的冰体消融速度明显减少,与未覆盖区域的冰



研究团队现场作业

体相比,能够减缓冰川消融厚度达到1米,初步估计能够减缓70%左右的冰川消融,试验效果显著。为了进一步定量冰川“盖被子”试验的效果,本次科考还采用了冰川3D激光扫描雷达对冰川进行了详细的测量,为后续冰川消融减缓试验提供精确的数据支撑。

同时,研究团队也在当地建设了冰川气候观测站,便于实时了解冰川之巅峰的气候变化。

达古冰川管理局负责人表示,今年暑假,广大毕业生不但可以在达古欣赏美景游玩避暑,还能够开展一次游学之旅,在现场了解掌握冰川消融试验的相关知识,让这次

的达古之旅更加丰满和充实。

据介绍,2019年,达古冰川管理局与冰冻圈国家重点实验室签署了战略合作协议,就冰川变化监测、冰川保护、冰川旅游及可持续发展等方面开展了系列合作。下一步,双方还将继续加大对达古冰川的科研工作力度,尤其是深入开展应用人工措施减缓冰川消融的试验,为达古冰川生态旅游的可持续发展提供科技支撑。

冰川是西部水资源的重要来源,近年来在全球变暖的背景下,冰川发生了快速退缩现象,对水安全和下游的生态环境带来了很大的影响。同时,冰川也是西部独特

的旅游资源,只有充分认识并发掘冰雪旅游资源的独特经济价值,才能将“冰天雪地”转化成“金山银山”。

冰川管理局负责人表示,达古冰川位于青藏高原东南缘,这一地区的“冰”既要加强保护减缓其消融,又要“绿色”发展,成为金山。近年来,通过一系列冰川保护和生态旅游的措施实施,达古冰川可以说是中国冰川“保护和开发”相结合可持续发展的典范。未来,冰川管理局也会将生态保护和生态旅游持续坚持下去,做到“绿水青山就是金山银山,冰川雪山也是金山银山”。(本报记者 马静瑜)

资阳口腔职业学院与菲娅医疗器械有限公司签署校企合作协议书

本报讯 8月6日,资阳口腔职业学院与四川省菲娅医疗器械有限公司校企合作签约仪式在资阳高新区“中国牙谷”基地举行,资阳市科协党组书记曹燕、市委组织部常务委员苏永富、资阳高新区党工委副书记、纪工委书记王健共同见证签约仪式。

根据协议,校企双方将遵循“优势互补、互惠互利、求实高效、共同发展”的原则,在人才培养、医学实践、学术交流等方面开展合作,优化口腔行业人才培养模式,促进企业科技创新,为促进资阳高质量发展做出积极贡献。

下一步,资阳市天府科技云服务中心将继续深入企业、高校,做好天府科技云全员保姆式服务,发挥线上线下服务相结合的优势,通过智能、精准共享全省科技需求市场、科技人才、科技成果、科普资源,促进资阳创新驱动发展。(资阳市科协)

成都信息工程大学 探寻川红茶乡 助力乡村振兴

本报讯 近日,2021年全国大中专学生志愿者暑期文化科技卫生“三下乡”社会实践“长江首城·宜宾行”专项活动开展。成都信息工程大学“川红实践队”参加了此次活动,以实际行动投身乡村振兴建设。

作为首批志愿服务队代表,“川红实践队”先后参观了五粮液集团、凯翼汽车智慧工厂、领歌智谷科技等在宜代表性企业,深入了解了宜宾经济发展现状;在赵一曼纪念馆、李庄抗战陈列馆内接受精神洗礼,感悟红色文化,缅怀革命先烈;在长江零公里地标广场,切身感受宜宾美丽宜居的环境和作为“长江首城”的城市魅力。

作为气象行业背景深厚的成信大的学子,大学生志愿者深知气象监测和预报工作对于农业尤其是茶叶生产的重要性。大家走进筠连县气象局,参观了国家气象观测站,详细了解人工影响天气的设施设备及应急预案系统运作机制。县气象局领导和专家结合气象趋利避害的特点,详细介绍了气象预报和气象为农服务工作。在实践中,志愿者们结合学校气象特色专业背景,在巡司村等地宣传气象防灾减灾知识,为当地群众讲解了气象知识,普及了暴雨、洪涝、山体滑坡等自然灾害的成因和科学应对措施,引导民众根据气象条件趋利避害,增强人民群众气象防灾减灾和应对气候变化的意识和能力,并在气象为农服务,尤其是茶产业的发展中积极建言献策,为推动打通气象服务“最后一公里”发挥了重要作用。

“此次实践活动,我们着重了解了筠连红茶的生产及气象的影响,通过调研走访在对比中感受到了‘川红小镇’新的时代内涵,深刻理解了全面推进乡村振兴的重大意义,也认识到了实际应用所学专业知识的重要性,更加坚定了努力学习、刻苦钻研,将来投身乡村振兴建设的信心与决心。”大学生志愿者徐秋成表示。

下一步,学生志愿者们将开展相关的调研报告和成果,依托“乡村振兴”社会实践基地,继续利用自己的专业知识,让当地民众共享气象科技发展成果,为气象科普和为农服务工作贡献力量。(本报记者 马静瑜)

大学生暑期“取经”忙

日前,西南医科大学儿科学系大学生们深入泸州市纳溪区永宁街道开展“三下乡”暑期社会实践活动。活动之余,大学生们积极向基层先进榜样人物“取经”,认真聆听“光荣在党50年”老党员、纳溪区人大代表许茂传传达习近平总书记在全国庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神,也听老书记党史故事,讲如何发挥共产党员、人大代表的先锋模范作用,全心全意为民服务办实事的亲身经历,让在场的大学生深受启发。(周超华 摄影报道)



西南医科大学“三下乡”社会实践队

省级报刊 全国公开发售 登报咨询电话 1388-028-1755 全心全意为您服务

Advertisement for 'Sichuan Provincial Newspaper' (四川省级报刊) featuring various public notices, legal announcements, and recruitment information. It includes sections for lost items, company announcements, and public hearings.

Advertisement for 'Sichuan Shengdao' (四川圣道) featuring recruitment for a 'Sichuan Shengdao' (四川圣道) project and a 'Sichuan Shengdao' (四川圣道) project. It includes details about the project, recruitment criteria, and contact information.